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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS – IPAM REALIZADA EM 
20/06/2024 

Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às 14h, presencialmente reuniram-se os 
membros do Comitê de Investimento do IPAM, os senhores Odilon José de Santana Júnior, Rodrigo 
Ferreira Soares, José Alexandre Casagrande, Orisvaldo Bezerra de Salles, Maria Irisney Barbosa de 
Souza, com a participação, virtualmente, do  Sr. Reiter Ferreira e Suzana Soledade - Consultor de 
Valores Mobiliários da Sete Capital, conduzida pelo Diretor-Presidente, Sr. Ivan Furtado de Oliveira, 
para  tratar  das  seguintes  pautas:  1.  Apresentação  da  carteira  do  Relatório  Mensal  dos 
Investimentos do IPAM, referente ao mês de maio de 2024; e 2. Outros assuntos relacionados ao 
Comitê, conforme convocação no Memorando nº 19/2024/PRESIDÊNCIA. O Presidente do Comitê, 
Sr. Ivan Furtado iniciou a reunião saudando a todos e em seguida encaminhou a palavra ao Sr. Reiter 
para dar início do primeiro item da pauta, que iniciou falando sobre o cenário econômico: No mês 
de  maio,  os  dados  econômicos  continuaram  a  indicar  um  ambiente  de  inflação  em  queda  nas 
principais economias do mundo, ainda que em diferentes ritmos. Consequentemente, alguns bancos 
centrais de países desenvolvidos iniciaram ciclos de afrouxamento monetário. Diante disso, os ativos 
de risco, incluindo o S&P, tiveram bom desempenho, com este último registrando novas máximas 
históricas. Na China, o governo sinalizou a intenção de comprar parte dos imóveis não vendidos para  
transformá-los em habitação social, o que melhorou o sentimento econômico global. Nos Estados 
Unidos, os dados de consumo mostraram uma ligeira moderação, mas mantiveram-se saudáveis. As 
principais  métricas  de  inflação  vieram  em  linha  com  as  expectativas,  indicando  um  progresso 
gradual. A ata da última reunião do banco central revelou diferentes opiniões entre os membros, mas 
houve um consenso em manter  a  taxa  de  juros  inalterada até  que haja  mais  clareza  no cenário  
econômico. Na Europa, a recuperação econômica continuou, com o PMI da manufatura em alta e o 
de  serviços  dentro  das  expectativas.  A  inflação,  tanto  geral  quanto  núcleo,  mostrou-se  mais 
pressionada, especialmente nos serviços. Apesar disso, o Banco Central Europeu indicou que deve 
iniciar um ciclo de cortes em junho, o que de fato aconteceu. No Reino Unido, com a inflação 
persistente, a maioria dos membros do banco central optou por manter as taxas de juros, embora  
alguns tenham votado por um corte. A inflação surpreendeu com reajustes fortes, levantando dúvidas 
sobre o início do ciclo de cortes. Na China, o governo alterou a estratégia para estabilizar o mercado 
imobiliário,  comprando imóveis  não vendidos para transformá-los em habitação social.  O Banco 
Central  criou  uma  linha  de  empréstimos  para  apoiar  essa  iniciativa,  mas  a  escala  ainda  parece 
insuficiente para resolver o problema completamente. No Brasil, o segundo Relatório Bimestral de 
Receitas  e  Despesas  indicou  que  o  governo  pode  estar  superestimando  receitas  e  subestimando 
despesas,  necessitando  revisão  da  meta  anual.  O  mercado  de  trabalho  continuou  forte,  com 
crescimento surpreendente da massa salarial. A inflação, tanto geral quanto de serviços, ficou abaixo 
das expectativas, mas ainda em níveis incompatíveis com a meta.  O Comitê de Política Monetária 
decidiu reduzir o ritmo de cortes da taxa básica de juros, refletindo divergências internas e indicando 
uma possível leniência no combate à inflação. Mantemos atenção especial à trajetória da inflação, ao 
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crescimento dos salários, às expectativas de inflação, ao câmbio e às discussões sobre a meta fiscal. 
Após explanação, iniciou-se o apontamento do Relatório de Investimentos das aplicações financeiras 
do mês maio do ano de 2024. O IPAM finalizou o mês com patrimônio líquido de R$ 972.994.393,89 
(novecentos e setenta e dois milhões novecentos e noventa e quatro mil e trezentos e noventa e três  
reais e oitenta e nove centavos), que representa um crescimento de 2,31% (dois vírgula trinta e um 
por cento) no ano. A carteira de investimentos atingiu em maio a rentabilidade positiva de 0,65% 
(zero vírgula sessenta e cinco por cento) equivalente a um ganho de R$ 6.362.795,48 (seis milhões 
trezentos e sessenta e dois mil e setecentos e noventa e cinco reais e quarenta e oito centavos). No  
acumulado, a rentabilidade da carteira no ano está, até o momento, em 1,54% (um vírgula cinquenta e 
quatro  por  cento),  representando  um ganho  de  R$  14.293.339,76  (quatorze  milhões  duzentos  e 
noventa e três mil e trezentos e trinta e nove reais e setenta e seis centavos), enquanto a meta atuarial  
(0,0088) acumulada é de 4,41% (quatro vírgula quarenta e um por cento). Após a demonstração dos 
resultados, o COMIN aprovou o Relatório de Investimentos das aplicações financeiras apresentado. 
Diante dos resultados, a consultoria de investimentos sugeriu que o COMIN analise a possibilidade 
de reduzir a ponta longa da carteira, resgatando parte dos recursos investidos nos fundos IRF-M, 
IMA-B 5+, IRF-M1+ e IMA-B, informou que estes fundos trouxeram um bom retorno para a carteira 
de investimentos do IPAM e a estratégia era manter e até aumentar a posição, porém com a mudança  
na leitura do cenário, principalmente no tocante a mudança na curva de juros, faz sentido realizar o 
ganhos destes ativos e reduzir a exposição neles. Sugeriu ainda, que seja mantida a posição em NTN-
B 2045, mesmo com a volatilidade, uma vez que os títulos foram adquiridos acima da taxa de meta 
atuarial.  O Sr.  Reiter  informou que o IPAM encontra-se devidamente enquadrado nos limites da 
resolução 4.963 CMN. O Sr. Reiter iniciou a leitura do Parecer emitido em relação aos fundos de 
vértices do Banco do Brasil. Após a leitura, considerando que não há vantagem de marcação na curva 
de juros para os investimentos em fundos de vértices, os membros do COMIN não aprovaram a 
aplicação nestes fundos. O Sr. Reiter aproveitou a oportunidade a informou que o ALM do IPAM está 
em fase final de confecção e convidou a senhora Ionnara Salvador, responsável pela confecção do 
relatório,  para  realizar  uma prévia  apresentação.  Após as  considerações finais  e  o  Presidente  do 
Comitê de Investimentos do IPAM deu como encerrada a reunião e eu, Maria Irisney Barbosa de 
Souza, secretariei e lavrei a Ata, firmada por mim e todos os membros do Comitê de Investimentos 
presentes. 

Porto Velho, 20 de junho de 2024.

IVAN FURTADO DE OLIVEIRA
Diretor-Presidente do IPAM

JOSÉ ALEXANDRE CASAGRANDE
Coordenador Administrativo e Financeiro

ORISVALDO BEZERRA DE SALLES
Coordenador de Previdência

ODILON JOSÉ DE SANTANA JÚNIOR
Responsável pela Gestão dos Recursos do RPPS

MARIA IRISNEY BARBOSA DE SOUZA
Membro do Comitê de Investimentos 

RODRIGO FERREIRA SOARES
Membro do Comitê de Investimentos
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